



10多台车、30余人因冰雪滞留坡上，龙湘军伸出援助之手

雪地拖车记

记者 艾哲

本报讯 1月13日，正在绥宁县湘军驾校上班的龙湘军收到了一个致谢电话：“感谢龙校长帮我们拖车，我的车是您拖的第九台车，衡阳的！”电话那边，车主李先生一个劲地向龙湘军表示谢意，并邀请龙湘军去衡山旅游。

原来，上月30日，绥宁县湘军驾校校长龙湘军和妻子刘满英应邀前往邵阳县，与亲戚朋友聚会，路上碰见有十多台车滞留在山坡上，历来就有爱心的龙湘军主动伸出援助之手。

那天中午2时30分许，龙湘军与妻子从绥宁县城出发，一路上，只见大雪纷飞，路上积雪很厚，龙湘军小心翼翼地驾驶车辆前行。

4时30分许，经过2个小时的颠簸，龙湘军夫妇终于来到了S221路段绥宁与洞口的交界处——浪山路附近。这里，从绥宁县红岩镇爬上一个长坡后，需要下行一个长坡，而洞口与绥宁交界的界碑，就立在这个坡上。龙湘军发现，这个坡上，停着十多台轿车，由于积雪厚，

轮胎打滑，但怎么也爬不上这个高坡。有的车载有二三人，最多的有四五人，大伙都下车推着自已的车上坡，但无济于事。细心的刘满英女士算了一下，被困在这个坡上的有30多人。

雪，还在不停地下；夜色，越来越暗；寒冷，向滞留的人们袭来。

“大家不要急，我来帮你们！”龙湘军把车停下来，大声说，他的车是丰田霸道牌的，越野车，四驱动，马力很足。龙湘军把车调了头，从车里拿出常备的拖车带，挂在第一辆车上，发动马力爬坡。天气越来越冷，但龙湘军忘记了寒冷，连车上的帽子都没有戴，棉衣也没有穿，浑身却有使不完的劲，他一心想着把这些被困人员送上高坡，因为他们再下个坡就到绥宁县红岩镇了，可以住上宾馆了。

连续拖了三四台车上坡后，龙湘军发现，很多司机竟然不知道如何挂拖车带，甚至不知道挂车钩在哪个位置，自己下车后，还要帮车主撬开保险杠上的小盖子，在拖车钩挂上拖车带。这样下来，耽误了很多时间，天色越来越晚了，

越早把这十多台车拖上坡，就越容易到安全地带。

“我去把司机们喊过来，聚在一起，你教他们怎么搞！”刘满英从最底下的那辆车喊起，把司机们聚在一块，由龙湘军手把手地教大家如何解开小盖子，如何挂拖车带。见龙湘军无私地帮助自己，大家都很感动。衡阳牌照的车主李先生见龙湘军连手套都没有带，连忙把一双棉纱手套塞到龙湘军手中，关切地说：“这么冷的天，莫把您冻坏了！”

担任驾校校长的龙湘军很快就教会大家如何打开挂车钩了。他马上开始拖其他滞留的车，拖了一台又一台，有绥宁县的车，有洞口县的车，还有四五台外地的车。终于，一个小时过去了，龙湘军把滞留在S221浪山段的十多台车全部拖上坡，被困人员全部离开了险境，并一一叮嘱他们注意安全，最好就近住上旅店。然而，此时已是晚上6时20分许，天色已晚，龙湘军和妻子刘满英这才踏上去邵阳县的路程。赶到亲戚家时，已是晚上9时许。

旅客行动不便

车站及时相助



图为肖学军(左一)帮抬轮椅把徐大妈送上站台

记者 伍洁

通讯员 姜颖娅 陈超

本报讯 1月15日下午，阴雨连绵，一位行动不便的旅客在邵阳火车站客运员肖学军的帮助下，顺利赶上即将出发的火车，没有耽误行程。

当天下午4时55分，邵阳火车站进站口来了一位行动不便的女士，同行的还有2人，他们满脸焦急。客运员肖学军见状，立即主动上前询问情况。来自新邵县的徐女士因为严重的骨质增生，双腿膝关节异常疼痛，走路缓慢，行动不便，而他们需要乘坐的17时12分去往上海的K576次列车已经进站，即将停止检票。

“这么多行李加上没用的我，赶不上车可怎么办呀！”徐女士急得手足无措，不断自责。“您别急，我帮您，应该来得及。”肖学军一边安慰着她，一边呼叫工作人员送来轮椅。轮椅一到，他立刻将徐女士抱上轮椅，推着疾走，还不忘叮嘱：“抓稳了啊。”迅速穿过候车大厅来到长长的台阶前。

此时，广播传来停止检票的声音。“快，我俩抬上去！”肖学军对徐女士的儿子说。两人分别一只手抓住椅背，一只手抓住轮子，一步一挪，稳稳地将轮椅上的她抬上了1站台。肖学军护送他们来到最近的车厢前，对列车员做着交接：“列车马上就要开了，请先让他们上车，再找到自己位置。这是重点旅客，麻烦您多照顾点。”话音刚落，发车的铃声响起，刚踏进车厢的一家人还想对他说说些什么，隔着厚厚的车门，什么也听不清。

“好险！”肖学军终于松了口气，朝他们挥挥手，抹了抹额头上细密的汗珠，返身又回到自己的工作岗位上。

上午一位孕妇，下午一位独自出行的残障人士，加上这位女士，当天肖学军已经护送了三位重点旅客。在肖学军身上体现的不仅是铁路工作人员那一份责任感，还有满满的爱心。

派发涉黄卡片，当心被拘

记者 陈星

通讯员 何利明

本报讯 1月11日，邵东县公安局制定工作方案，整治发放招嫖卡片等涉黄行为。

“邵阳快警”邵东平台进一步加强对城区巡逻防控力度，按照每天四班三运转的模式，全天候24小时驻守街面，实行“有警出警、无警巡逻”的“网格化巡逻”巡防机制，确保24小时巡逻不间断，大力提高出警率，严控涉黄犯罪。

红土岭中心派出所社区警务队、治安队以及城管局等单位积极开展联合巡防，对可能存在涉黄现象的场所不留盲区、不留死角、不走过场进行全面排查。县局精心组织，集中精力，对在酒店、宾馆和车内等场所塞放各类涉黄卡片的人员，坚决做到发现一起，打击一起，并深挖背后涉黄人员，全面排查涉黄线索，一经查实必将严惩。

据了解，邵东县公安局出台并制定奖惩措施。对工作不到位的单位负责人和民警，从严追责。对于现场抓获发放涉黄卡片人员并依法打击到位者给予奖励。



为畅通学生回家的“最先一公里”，在邵阳湘运集团公司安排下，1月14日起，市区三大汽车站在湘中幼专、邵阳职业技术学院、邵阳学院等设置了临时售票点，开通免费通勤车，转运学生前往三大车站乘车。截至1月16日上午，3个临时售票点已转运高校学子2000余人。

记者 刘波 通讯员 李高雄 摄影报道